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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA FACULDAD E DE 
EDUCAÇÃO DA UFMG – REALIZADA EM 04 DE MAIO DE 2015 . 
 
ATA N o 04/2015 – Às quatorze horas do dia quatro de maio do ano dois mil e quinze, na sala 
Prof. Emmanuel Fontes da Faculdade de Educação, realizou-se uma reunião ordinária da 
Congregação da Faculdade de Educação, sob a presidência da Senhora Diretora, Profa. Juliane 
Corrêa, e contando com a presença dos seguintes membros: Prof. João Valdir Alves de Souza, 
Vice-Diretor da FaE; Prof. Alexandre Borges Miranda, Chefe do Departamento de 
Administração Escolar; Prof. Cláudio Marques Martins Nogueira, Chefe do Departamento de 
Ciências Aplicadas à Educação; Profa. Teresinha Fumi Kawasaki, Chefe do Departamento de 
Métodos e Técnicas de Ensino; Profa. Suzana dos Santos Gomes, Coordenadora do Colegiado 
do Curso de Pedagogia; Prof. André Márcio Picanço Favacho, Coordenador do Colegiado de 
Licenciatura; Profa. Maria Gorete Neto, Coordenadora do Colegiado do Curso de Formação 
Intercultural para Educadores Indígenas; Profa. Penha das Dores Souza Silva, Coordenadora 
do Colegiado do Curso de Licenciatura em Educação do Campo; Profa. Maria da Conceição 
Ferreira Reis Fonseca, Coordenadora do Colegiado de Pós-Graduação em Educação; Profa. 
Nilma Soares da Silva, Coordenadora do Colegiado do Curso de Mestrado Profissional; Prof. 
Juarez Tarcísio Dayrell, Prof. Júlio Emílio Diniz Pereira e Profa. Vanessa Ferraz Almeida 
Neves, representantes dos professores efetivos; Alessandro Athouguia Rocha e Carlos Alberto 
de Oliveira, representantes do Pessoal Técnico Administrativo da FaE; e Ricardo José de 
Miranda, representante convidado da Biblioteca/FaE; e como convidadas, as discentes Samilla 
Nayara dos Santos Pinto e Lucileia Silva Vieira. Justificaram suas ausências: Profa. Regina 
Helena de Freitas Campos, representante dos professores efetivos; Profa. Isabel Cristina Alves 
da Silva Frade, Diretora do CEALE; Profa. Ana Maria Rabelo Gomes, representante da FaE 
com Conselho Universitário; Prof. Carlos Augusto Novais, representante da FaE no CEPE; e 
Prof. Paulo Roberto Maia Figueiredo, representante convidado do Cenex/FaE. Verificada a 
existência de quorum, a professora Juliane agradeceu a presença de todos e apresentou a 
professora Teresinha Fumi Kawasaki, nova Chefe do Departamento de Métodos e Técnicas de 
Ensino, desejando-lhe boas vindas. Desejou também boas vindas e sucesso à professora 
Suzana dos Santos Gomes, nova Coordenadora do Colegiado de Pedagogia e ao professor 
André Márcio Picanço Favacho, que assumiu recentemente a coordenação do Colegiado de 
Licenciatura. A seguir, passou-se à pauta: 1. Aprovação de ata. A senhora diretora submeteu 
aos membros da Congregação a ata da reunião do dia 06/04/2015, enviada antecipadamente 
para todos. Colocada em votação, a ata foi aprovada por unanimidade. 2. Informes gerais. A 
senhora diretora informou: 2.1. Que o professor Carlos Roberto Jamil Cury receberá, no dia de 
hoje, 04 de maio, o Título de Cidadania Honorária de Belo Horizonte, concedido pela Câmara 
Municipal de Belo Horizonte, por indicação do Vereador Arnaldo Godoy. 2.2. Que a 
professora Magda Becker Soares receberá amanhã, 05 de maio, o Prêmio Almirante Álvaro 
Alberto para Ciência e Tecnologia, concedido pelo Ministério da Ciência, Tecnologia e 
Inovação e atribuído a pesquisadores que tenham se destacado pela realização de obra 
científica ou tecnológica de reconhecido valor para o progresso da sua área. 2.3. Que na 
quinta-feira, 30 de abril, a Pró-Reitoria de Graduação (PROGRAD) fez uma reunião com a 
comunidade universitária para começar a discutir como está e quais as perspectivas para a 
graduação na UFMG. O setor de estatística da Prograd apresentou um conjunto de indicadores 
dos cursos de graduação da UFMG, como a “Descrição das mudanças sofridas pelo processo 
seletivo de ingresso nos cursos de graduação da UFMG nos últimos cinco anos”, os “Efeitos 
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da adesão ao SISU: ampliação do acesso ao processo seletivo da UFMG, aumento do número 
de candidatos por vaga, maior facilidade para mudar de curso dento do mesmo ano” e as 
medidas necessárias ao “Acompanhamento da mudança do perfil do aluno ingressante na 
UFMG”. Além disso, foram apresentados dados relativos à “Análise do desempenho 
acadêmico dos alunos beneficiados por programas de Ação Afirmativa e/ou Assistência 
Estudantil” e à “Avaliação do desempenho acadêmico dos alunos em cada curso de graduação. 
3. Aprovação ad referendum. Foi homologada a seguinte aprovação: 3.1. Remoção da 
professora Juliana Gouthier Macedo do Departamento de Artes Plásticas da Escola de Belas 
Artes para o Departamento de Métodos e Técnicas de Ensino da Faculdade de Educação. 3.2. 
Projeto “Encontros com a literatura: da fruição à formação”, coordenado pela professora 
Mônica Correia Baptista. 3.3. Projeto “Formação de Educadores e Produção de Materiais 
Didáticos para a Docência na Pedagogia da Alternância”, coordenado pela professora Maria de 
Fátima Almeida Martins. 4. Parecer do Professor André Favacho sobre o recurso contra o 
Edital do Concurso Público para a área de Ensino de Dança / Ensino de Educação Física. 
A senhora diretora informou o recebimento de recurso da Escola de Belas Artes ao Edital no 
172, de 26 de fevereiro de 2015, referente ao concurso público para provimento de vaga 
docente para a área de Ensino de Dança / Ensino de Educação Física; em seguida passou a 
palavra ao professor André Favacho, parecerista do processo, para leitura de seu parecer 
(cópia anexa). Após amplo debate, o parecer foi colocado em votação, apurando-se o seguinte 
resultado: 14 (quatorze) votos favoráveis; 00 (zero) votos contrários; e 02 (duas) abstenções. 
Concluindo, a professora Juliane reafirmou a decisão da Congregação que aprovou o parecer 
do professor André Favacho, recomendando a rejeição do recurso da Escola de Belas Artes. 5. 
Data e Comissão Avaliadora das promoções para a Classe E, Professor Titular, referente 
ao 1º semestre de 2015. Foram aprovados os nomes dos professores abaixo para compor as 
comissões de avaliação das promoções para professor titular, conforme segue: a) 
Departamento de Ciências Aplicadas à Educação – DECAE, quando será avaliada a 
professora Rosemary Dore Heijmans: Titulares:  Dra. Regina Helena de Freitas Campos – 
UFMG, Dr. José Carlos de Souza Araújo – UFU, Dra. Pura Lúcia Oliver Martins – PUC/PR e 
Dra. Rosangela Fritsch – UNISINOS. Suplentes: Dr. José Raimundo Maia Neto – UFMG e 
Dr. João Bosco Laudares – PUC/MG. Data para realização da avaliação: 22 de maio de 
2015. b) Departamento de Administração Escolar – DAE, quando serão avaliados os 
professores Fernando Selmar Rocha Fidalgo e Maria do Carmo de Lacerda Peixoto: 
Titulares:  Dr. Oder José dos Santos – UFMG, Dr. Carlos Roberto Jamil Cury – PUC/MG, Dr. 
Afrânio Mendes Catani – USP e Dra. Maria Ciavatta – UFF. Suplentes: Dra. Lucíola Licínia 
de Castro Paixão Santos – UFMG e Dra. Pura Lúcia Oliver Martins – PUC/PR. Data para 
realização das avaliações: 29 e 30 de junho de 2015. Quanto à Tabela de Pontuação dos 
Quesitos da prova de Títulos, a Congregação decidiu manter os valores aprovados pela reunião 
do dia 04/07/2011, ou seja: Títulos Acadêmicos: 10 pontos; Experiência Docente: 30 pontos; 
Produção Científica, Técnica, Artística e Cultural na área: 30 pontos; Administração 
Acadêmica / Experiência Profissional não Docente: 20 pontos; e, Distinções: 10 pontos. 6. 
Gestão FaE – cenário atual. Não foi abordado. 7. Outras aprovações. 7.1. Primeiro Termo 
Aditivo ao contrato de prestação de serviços firmado entre a FUNDEP e a UFMG, referente a 
projeto “Pacto Nacional pela Alfabetização na Idade Certa: Centro de Alfabetização, Leitura e 
Escrita (Ceale) Faculdade de Educação da UFMG – 2014”, alterando seu prazo de vigência 
para até 03 de junho de 2016. 7.2. A seguinte Moção de apoio aos profissionais da Rede 
Estadual de Ensino do Estado do Paraná que, em greve, foram reprimidos violentamente pela 
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polícia: “A Congregação da Faculdade de Educação da Universidade Federal de Minas Gerais 
(FaE/UFMG), reunida no dia 4 de maio de 2015, manifesta o seu repúdio aos atos de brutal 
violência cometidos pela Polícia Militar do Estado do Paraná, ordenados pelo Governador 
Beto Richa, contra os profissionais da Educação Básica daquele Estado. A covardia desses 
atos que indignaram o País soma-se a uma indisposição do poder público em reconhecer, por 
meio de ações concretas, a centralidade da Educação e de seus profissionais na construção de 
uma sociedade justa e democrática. A solidariedade que manifestamos às/aos professoras/es 
do Paraná se estende aos demais movimentos de luta pela melhoria das condições salariais e 
de trabalho dos profissionais da Educação - pauta prioritária das greves que se espalham pelas 
diferentes regiões do País”. Nada mais havendo a tratar, a professora Juliane Corrêa encerrou a 
reunião, da qual eu, Ilda de Oliveira Magalhães, na qualidade de Secretária, lavrei a presente 
ata que, se aprovada, será assinada por todos. Belo Horizonte, 04 de maio de 2015.  


